奋进新征程 建功新时代

安钢集团公司:

用智慧为生产赋能添翼

安钢集团公司在顺应数字 化、智能化发展潮流中,推进实施 了一系列重大数字化、智能化改 造举措,取得了很多亮眼的成绩, 企业云平台建成投运、大数据平 台快速构建、工业互联网平台深 入推进、智能制造成效显现、堆焊 机器人成功上线、智能天车加快 建设,同时加快了5G技术的应 用,成功投运"5G+焦炉车辆联控 系统",推进"5G+智慧巡检系统" "5G+智能测温系统"建设。





工作人员操控系统平台

□ 本报记者 姚 芳 文/图

从门禁识别系统到厂区的远程 管控系统,从无人车间到机器人劳 动,从操控台的一排排数字到自动流 水线系统……7月8日,记者来到安钢 集团公司(以下简称安钢),深深感受 到了智慧安钢的时代感。

"信息化、智能化、数字化的建成 并不是意味着按下'停止键',而是在 信息化、智能化的路上按下不断前进 的'快进键',我们还要进一步加快推 进数字信息化建设,用数字经营安 钢、用智慧管理安钢,为企业转型发 展提供坚强支撑。"安钢党委副书记、 副董事长、总经理刘润生说。

提高软件开发 节能绿色发展

"我们运营已经快两个月了,目 前系统十分稳定。"安钢3号高炉操 控室的工作人员介绍。

只见操控台上的数据在不断跳 跃着,系统能够自行进行监测、分析、 判断,以此达到整个生产过程最优化

由于近年受原材料价格一路攀 升的影响,降低铁前成本尤为重要。

安钢持续加大高炉生产工艺的技术 改造和创新力度,以实现低消耗、低 排放、高效率为目标,加速推进高炉 生产方式的转变。

试运行中的相关数据显示,高炉 热风炉智能燃烧系统技术可直接降 低高炉煤气消耗3%以上。安钢3座 高炉完成改造后,预计每年可提高能 源效率5%以上,相当于节约高炉煤 气约5亿m3(折标煤约5万吨以上), 减少碳排放10多万吨,成为企业绿 色发展的有力动力。

注重自主研发 机器人走俏市场

在车间内,记者目睹了机器人的 工作状态,只见机器人有序地将产品 从一个地方搬运至另一个地方,摆放 十分整齐。

车间外,工人正在将打包好的机 器人装车。"我们的机器人现在'走' 得可远了,可谓遍布全国,这不,又要 装车向西运往业主单位。"正在装车 的工作人员虽然累得汗流浃背,但脸 上依然洋溢着幸福的笑容。

安钢自动化软件股份有限公司 (以下简称安钢软件)历经4个月的 攻关,为机器人家族增添了新成 员。新成员为四轴全自动码垛机器 人,是安钢软件首次跨界进入省内知 名食品企业的智慧化项目。该机器 人项目由滚筒线、机械臂、吸盘式夹 具、PLC控制系统4个大项组成,主 要应用于生产线末端,具有占地面积 少、操作简便灵活、适用性强等优势, 为下一步提高生产节奏、提升产线产 能、再造生产流程、培育产品优势奠

当前,国外工业机器人占据市场 主流位置,冶金企业在机器人的研发 应用中也往往倾向于选择国外"四大 家族"机器人品牌。此次研发过程 中,安钢软件主动破除国外品牌光 环,以打造自主品牌为目标,实现了 除程序开发外的完全国产化,也取得 了相应同类型机器人项目生产的宝 贵经验。相比于进口的码垛机器人, 该国产机器人在产品性能、主要功 能、使用上均更上一个台阶,具有更 大的成本优势,市场前景更加广阔, 至此,也拉开了安钢机器人国产化的

整合智能系统 生产经营有序进行

只需鼠标轻轻一点,即可完成采 购、下单、销售等业务。

安钢产销一体化系统是安钢信 息化建设和高质量发展重点项目中 的核心部分,同时也是安钢在实现数 字化转型、提升核心竞争力方面迈出 的重要一步。该系统根据安钢各种 资源状况和产销一体化业务各环节 信息,对生产进行合理有效的计划、 组织,在企业经营战略与具体实施措 施之间构建起一座计算机化、自动 化、最佳化桥梁,使生产经营活动协 调有序地进行。

安钢产销一体化系统于2021年 7月开工建设,今年4月正式上线,系 统定位于以全局、整体、一贯制为主 的集团公司管理层生产经营活动,其 核心理念是打造"产销一体、管控衔 接、三流同步"的管理信息系统。

产销一体化系统上线投用后, 安钢将实现自动化的生产组织和数 据采集、精细的生产控制和物料跟 踪以及有序、规范的生产管理,支 撑企业的销售、生产、质量、发货 等业务运作, 使企业管理更加透明 化、精细化和规范化,从而进一步 提高管理效率与管理精度,为安钢 打造河南省高端制造业品牌提供有

"你看,我们现在不用去现场,只 需要在无人化智能行车系统操作室 轻点几下,就能完成天车运行的全部 流程。"在生产现场,天车操作工张杰 在电子屏幕前操作自如,"过去我们 天车工是高危岗位,不但饱受高空、 高温、粉尘、噪音的影响,连续作业还 容易引发安全事故。现在坐在操作 室里就能完成全部工作,我们深切地 感受到工作起来更有尊严、更加体

投用无人化智能行车系统是安 钢提升装备智能化、打造智慧化工厂 的重要举措。安钢软件切实履行主 体责任,组成由专业能力过硬、工作 经验丰富的人员为主力军的项目组, 在历时一年多的时间内,完成了系统 上线的全部工作。

此次在炼铁厂喷煤车间上线的 无人化智能行车系统,分无人化天车 控制系统、料场智能库管系统、3D扫 描三大部分,集成三维扫描、自动定 位、自动识别、自动避让、自动抓取等 多重功能,通过一体化智能模型,以 手动或自动两种方式,完成天车运行 最优路径规划设计、物料精准定位、 天车模式切换以及设备状态监控等 多项任务。

据了解,设备定位和反复运行定 位精度误差控制在5毫米之内,极大 地提升了天车工作效率,用智慧为安 全高效生产赋能添翼。

重点项目建设巡礼

翔宇医疗

上半年知识产权成绩亮眼

本报讯(记者 李雪)7月1日, 河南翔宇医疗设备股份有限公司(以 下简称翔宇医疗) 晒出今年上半年知 识产权亮眼"成绩单",截至今年6 月30日, 翔宇医疗有效授权专利 1201件, 在审发明专利237件。

今年上半年, 翔宇医疗申请专利 174件,获得专利证书175件,包括 4件发明专利;商标方面,翔宇医疗 累计获得商标120件,其中今年上半 年新增24件; 软件著作权方面, 翔 宇医疗累计获得109项软件著作权, 其中今年上半年新增20件;科技成 果方面, 翔宇医疗累计获得科技成果 证书63件, 其中今年上半年新增11

该公司相关负责人表示,未来的 竞争就是知识产权的竞争。对企业而 言同样如此, 只有拥有自主品牌和核 心技术的企业才能在未来发展中立于 不败之地。翔宇医疗在2018年便荣 获了国家知识产权示范企业荣誉,在 自主创新的道路上奋勇前行, 用先进 的科研创新能力夯实企业发展基石, 激活企业内在动力。翔宇医疗今后也 将深入思考新形势下知识产权工作的

新定位、新要求、新实践,给出更优 异的"成绩单"。

翔宇医疗成立于2002年,是康 复医疗器械行业研发引领型企业,该 公司致力于疼痛、神经、骨科、中 医、产后、术后、心肺、医养结合、 儿童等康复领域智能康复设备的自主 研发、产销。

翔宇医疗深耕康复医疗器械领域 20年,是具有综合性康复医疗器械 研销及制造能力的企业。该公司自有 康复评定、康复训练、康复理疗、康 复护理、康复辅具五大门类20个系 列500多种产品。产品出口到欧洲、 非洲、澳洲、中东及东南亚等地区。 与德国、韩国、意大利等多个国家的 康复设备研发生产企业建立长期战略 合作关系, 引进国外领先的康复理念 及先进技术。

接下来,该公司继续秉承"科技 创新支撑,产学研用一体,引领康复 未来"的理念,朝着智能化、集成 化、居家化、信息化方向发展,以人 类健康事业为己任,不懈努力,注重 技术开发及良好的售后服务, 赢得更 多用户的信赖。

产经快讯

举办企业网络安全培训

本报讯(记者姚芳)7月8日,市 工业信息化局联合安阳市蓝海信息技 术有限公司,邀请深信服科技有限公 司安全专家李德柱在市工信局会议室 作主题授课,各县(区)工信部门相关 负责人及企业代表参加了培训。

当今时代,新一轮科技革命和信 息技术迅猛发展,对企业来说,离开 信息化,就不会有长远发展。各企业 要严格落实网络安全主体责任,确保 企业的网络安全。

工信部门相关负责人表示,要认 真履行企业工控安全监管职责,总结 推广企业工控安全管理的好经验,充 分发挥典型示范作用,加强对企业工 控安全工作的指导和监督,推动我市 企业工控安全工作迈上新台阶,确保 我市企业网络安全大局稳定。

安阳华润燃气

织密安全用气防护网

本报讯 7月7日上午,安阳华润 燃气召开了燃气安全"百日行动"启动 会,会上传达了全国燃气安全防范工 作会议精神。

通过"百日行动",安阳华润燃气 将切实增强责任感和紧迫感,加强对 危险作业的管理,有效落实相关安全 措施,保障作业安全并建立健全危险 作业台账,通过多种方式向群众宣传 燃气用气安全等方面的知识,深入推 进解决违章占压、老旧管网改造等历

史遗留问题,重点检查燃气管道占压、 穿越密闭空间、擅自改造等问题。

最后,与会人员进行"百日行动" 承诺签字,一致表示坚决克服麻痹思 想、侥幸心理,认真做好安全生产工 作,深化专项整治,对重点部位严防死 守,做到万无一失,及时整改消除燃气 安全隐患,进一步织密安全用气防护 网,为党的二十大召开创造稳定的社 会环境。

(王帅政)

安钢与格力电器

签约新订单 合作迈上新台阶

本报讯(记者 李雪)7月2日,记 者从安钢集团公司(以下简称安钢)获 悉,安钢与珠海格力电器股份有限公 司(以下简称格力电器)再签新订单, 该批订单60%已顺利装车南下。该订 单也创下了冷轧家电板单月签单的新 纪录。该订单的成功签订、顺利发货, 标志着安钢与格力电器合作再上新台

据悉,此次安钢与格力电器签订 的订单,将直供郑州和洛阳市场。

在合作过程中,安钢销售公司除 利用钢后一体化平台协调保证产品交 货期以外,还为格力电器量身定制专 属牌号,并成立专属客户的服务小组, 旨在同客户建立长期稳定的合作关 系,第一时间解决客户问题,用高效、

高品质服务赢得高端用户的肯定。 近年,安钢向格力电器的供货量

一路看涨。从 2020 年的 27.2 吨到 2021年的751吨,再到今年的1.2万 吨。截至目前,格力电器今年采购安 钢镀锌家电板订单量已达1.2万吨,发 货量5000余吨,采购量与发货量均远 远超过2020年、2021两年的采购量

安钢相关负责人表示,与格力电 器的成功合作,是安钢销售公司发挥 龙头作用、精耕细作开发"双高"市场 的又一成功案例。同时,这也是安钢 优化产品结构、扩大产品知名度和影 响力的又一有利时机,为安钢品牌提 升适应市场、驾驭市场、跑赢市场的能 力打下坚实基础。

燃气改变生活 安全使用燃气 农村"气代煤"居民安全用气常识(三)

在农村实行"气代煤"是有效治 理大气污染、改善空气环境质量、提 升人居生活水平、转变传统生活方 式的有力举措,受到农村群众的普 遍支持和配合。如今,"气代煤"已 进入农村千家万户,提升居民天然 气使用安全意识意义重大。华润燃 气作为承担农村"气代煤"居民气源 保供及用气服务的企业,特向所有 "气代煤"用户宣传如下安全用气常

7. 燃气泄漏要尽快处理

如发现燃气泄漏,一定要先确 保窗户打开,检查燃气灶、燃气阀 门是否关闭,不可在燃气泄漏处接 打电话,同时,应及时到户外联系 燃气公司工作人员前来检查。在专 业人员赶到前,千万不要在室内逗 留,不要开灯和关灯,更不能使用 明火。如果发现邻居家有燃气泄漏 现象,请不要按门铃或打电话,以 免发生危险,应敲门告知。如无人 应答,应立刻拨打燃气抢修电话 96655

8. 燃气间顶棚有天花板缺失、 破损的应及时修复

燃气比重轻于空气,一旦进入 线:96655。

天花板与屋顶之间的密闭空间,即 使开门、开窗也很难将其清除,达到 一定浓度有爆燃的危险。

9. 不得擅自拆除、移接燃气管 道及燃气设备

如遇房屋修缮、重建等原因需 对燃气管道进行移位或拆除、改装 时,均应到燃气公司办理相关手续, 由燃气单位专业人员进行作业。用 户严禁私自打开燃气壁挂炉面盖进 行内部拆卸维修,以免引起机器部 件损坏,甚至引发安全事故。燃气 壁挂炉严禁私自改变产品使用气

10.保障特殊人员正确用气

对于村内鳏寡孤独、残障无自 理能力人士,其监护人应尽到监护 人的义务,保障其对燃气的安全使 用;若无监护人,则应由村委会或相 关部门委派指定人员进行一对一帮 扶,确保不留任何安全隐患。相信 只要大家将安全意识长存于心,按 照规范正确操作,一定能体会到"气 代煤"工程带来的更加方便清洁的

安阳华润燃气24小时服务热



安阳华润燃气有限公司 AnYang China Resources Gas Co., Ltd.

